

证券代码：600380

证券简称：健康元

公告编号：临 2025-042

健康元药业集团股份有限公司关于 2024 年度暨 2025 年第一季度业绩暨现金分红说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

健康元药业集团股份有限公司（以下简称：公司）于 2025 年 05 月 12 日（星期一）下午 15:00-17:00 在上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>），以视频与网络文字互动方式召开了 2024 年度暨 2025 年第一季度业绩暨现金分红说明会，针对公司 2024 年度及 2025 年第一季度的经营成果及财务指标等具体情况与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行现场回复，现就有关情况公告如下：

一、本次说明会召开情况

2025 年 05 月 12 日（星期一）下午 15:00-17:00，公司在上海证券交易所上证路演中心召开 2024 年度暨 2025 年第一季度业绩暨现金分红说明会，公司董事长朱保国先生，董事、总裁林楠棋先生，董事、副总裁兼财务负责人邱庆丰先生，独立董事覃业志先生、印晓星先生，董事会秘书朱一帆先生出席本次说明会，就 2024 年度及 2025 年第一季度的经营成果及财务指标等具体情况与投资者进行互动交流，并回复投资者提出的相关问题。

二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司答复情况

本次说明会现场投资者提出的主要问题及答复整理如下：

1、请问如何看待行业未来的发展前景？谢谢。

回复：医药行业未来前景乐观，源于多维度利好。政策层面，集采常态化加速行业向创新转型，创新药审批流程优化、医保准入提速，有力推动国产原研药出海；技术领域，基因治疗、ADC 等前沿技术商业化进程显著加快，叠加 AI 研发工具大幅提升效率，催生新增长动能。市场需求方面，老龄化加剧推动慢性病治疗及医药消费需求持续攀升。数字化浪潮下，精准医疗与 AI 诊断技术深度渗透，重塑产业发展格局。与此同时，行业集中度持续提升，头部企业凭借创新能力与全球化布局强化抗风险韧性。多重因素协同发力，将

驱动医药行业长期向好发展。

2、呼吸前方开拓不畅，后方市场份额吃紧。公司采取哪些措施维稳？

回复：近年来仿制药市场竞争加剧，确实对公司呼吸领域部分产品的市场份额形成一定压力。对此，公司已果断调整战略重心，将创新药作为核心发展方向，尤其在优势领域——呼吸疾病治疗领域持续深耕。目前，公司已在呼吸领域布局十余个一类创新药项目，涵盖哮喘、慢性阻塞性肺疾病（COPD）等发病率高、未满足临床需求显著的重大疾病，其中多个品种已进入临床关键阶段。这些创新产品将依托公司在吸入制剂领域的技术积淀与产业化优势，形成从早期研发到商业化的全链条竞争力，助力公司在呼吸治疗领域巩固领先地位。我们坚信，随着创新管线的逐步落地，将为公司在该领域打开新的增长空间，有效应对市场挑战。

3、2024 年经营算不算近年最差的年份？

回复：应该说，2024 年是承前启后的一年。一方面，公司确实面临业绩增长压力，但另一方面也在创新药领域取得关键进展，完成初步战略布局，为未来发展筑牢根基。这是公司从高速发展向高质量发展转型过程中，必然经历的阵痛期和调整期。目前，公司已成功储备二十余款创新药物，覆盖呼吸、镇痛、消化、心血管及精神类疾病等多个重要治疗领域。其中，多款药物已顺利进入 II 期临床及后续阶段，研发效率显著提升，有望逐步形成新的增长动能。我们将持续推进研发进程，争取早日实现创新成果转化，以优异表现回馈投资者的信任与支持。

4、能否请您介绍一下本期行业整体和行业内其他主要企业的业绩表现？谢谢。

回复：我们对医药行业的长远发展持乐观态度。医药行业作为国家战略性新兴产业，关系国计民生，在国民经济中占据重要地位。根据《“十四五”医药工业发展规划》，到 2025 年，行业将实现中高速增长，创新驱动能力显著增强，产业链现代化水平持续提升，供应保障体系更加完善，国际化发展迈向更高层次。

根据统计局数据，2024 年我国医药制造业规模以上企业实现营业收入 25,298.5 亿元，整体保持平稳；营业成本 14,729.6 亿元，同比增长 2.0%；利润总额 3,420.7 亿元，受行业阶段性调整影响，同比小幅下降 1.1%。短期波动不改长期向好趋势，在政策支持、技术创新和市场需求的三重驱动下，医药行业仍具备广阔的发展空间。

5、请问贵公司未来盈利增长的主要驱动因素有哪些？谢谢。

回复：感谢您对公司发展的关注！公司未来盈利增长的核心驱动因素主要包括：持续

推进创新药管线建设，加快新药研发与上市进程；深化海外市场布局，拓展产品国际销售渠道；推动保健品及特色业务发展，挖掘新的业绩增长点；强化降本增效管理，优化运营流程，提升资源使用效率。公司将聚焦上述领域，全力推动业务高质量发展，实现业绩的可持续增长。

6、2024 年妥布霉素吸入溶液收入大概是多少？2025 年的销售预期是多少？2024 年获批重磅产品沙美特罗替卡松吸入粉雾剂，市场开拓怎么样了，今年有什么预期？

回复：妥布霉素吸入溶液于 2023 年底通过国谈进入医保目录后，2024 年主要工作集中在医院准入与市场推广，以实现产品上量，还处于市场拓展初期，进入 2025 年，公司希望通过扩大医院开发范围、深化医生及患者教育等举措，积极推动妥布霉素吸入溶液上量，为公司业绩贡献更多增量。

2024 年获批的沙美特罗替卡松吸入粉雾剂，目前正积极推进市场开拓工作。公司全力加速产品入院与推广，期望在今年实现一定增长，为业绩注入新动能。

7、焦作健康元高端原料药项目：该项目一期总投资是不是 10.2 亿元？该项目能否按照预期 2025 年 10 月投产？该项目的投资在 2024 年年报中怎么没有体现？该项目主要生产吡美莫司、米喏妥林、苯甲酸阿格列汀等 6 个产品，当前该产品的价格相对去年同期的变动的情况怎样？

回复：焦作健康元高端原料药项目一期总投资额预计约为 2 亿元，目前该项目正按计划稳步推进，进展顺利。关于该项目最终生产的产品，将依据公司实际研发进展情况确定。

8、2024 年健康元自身的研发费用（不含丽珠集团）是多少？

回复：2024 年健康元自身的研发费用（不含丽珠集团）约为 4 亿元，同比增长约 30%。

9、请问贵公司本期财务报告中，盈利表现如何？谢谢。

回复：感谢您的关注！公司 2025 年一季度经营业绩继续保持稳健表现，尽管短期受行业政策调整等因素影响，面临一定业绩压力，但随着集采等外部影响逐步消化，叠加创新药研发管线的持续突破（如多个品种进入临床关键阶段），长期增长动能不断增强。我们将继续聚焦创新驱动与精细化运营，努力提升业绩表现，期待以持续的价值创造回馈投资者信任，谢谢！

10、公司及丽珠每年都在回购，每年都得不到市场认可。建议以后只分红不回购。谢谢

回复：感谢您的建议！公司实施回购与分红均旨在维护股东权益、提升股东回报。回

购主要基于对公司长期价值的信心，通过稳定股价、增强市场信心等方式体现股东回报；而分红则是对股东的直接现金回馈，两者目标一致。未来，公司将综合考虑经营业绩、现金流状况及市场环境等因素，持续优化利润分配政策，平衡短期回报与长期发展，以更好地回馈广大股东，谢谢！

关于本次业绩说明会的具体内容，详见上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）。本次说明会在投资者积极参与和配合下圆满结束，在此，对长期关心、支持公司发展的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

健康元药业集团股份有限公司

二〇二五年五月十三日